

У-136

КОПИЕ

37
130

Секрет
кв. в 2

прим 1978
785-А

Ц К К П С С

предстоящих судебных
заседаниях над антиоб-
щественными элементами

Органами госбезопасности на протяжении 1977-78 гг. прово-
дилось следствие по восьми делам на лиц, привлеченных к уголов-
ной ответственности за измену Родине и антисоветскую агитацию
и пропаганду (ст.ст. 64 и 70 УК РСФСР).

В ходе проведенного расследования в отношении обвиняемых
исполнены в полном объеме необходимые процессуальные действия,
преступная деятельность полностью доказана. В частности,
полностью доказана виновность в совершении преступных действий
ЦАРАНЦОВА, выразившихся в оказании иностранному государству помощи
в проведении враждебной деятельности против СССР; ЛУБМАНА, пе-
редавшего через эмиссара ЦРУ американской разведке совершенно
превышающие сведения военного характера; ФИЛАТОВА и ВЕЛОВА, кото-
рые, будучи завербованы американской разведкой, собирали по ее
заказу шпионскую информацию.

В период следствия полностью вскрыта враждебная деятель-
ность в форме антисоветской агитации и пропаганды и действий,
направленных на создание организации с целью совершения особо
тяжелых государственных преступлений, проводившаяся ГЕНЗБУРТОМ,

1978
11

ЛОВЫМ, МАТУСЕВИЧЕМ и МАРТИНОВИЧЕМ, ГАЛУСКАСОМ, а также ГАНСА-
РДНА и КОСТАВА.

Своиственные расследованиям уголовные дела подлежали направ-
лен в суд. Однако с учетом происходящих в стране важнейших по-
литических мероприятий (обсуждение и принятие новой Конститу-
ции СССР, празднование 60-летия Великого Октября), а также об-
стоятельства в связи с Советским в Белграде, проведение судебных
процессов по указанным делам в 1977 году было признано целесо-
образным.

Обстановка сегодняшнего дня позволяет решить вопрос о про-
ведении судебных процессов. В частности, имеется в виду, что
последнее время в действиях противника по дискредитации при-
нх в отношении преступников мер появились неуверенность. Он
чисто слышит тон в попытках утверждать, что следствие
ни не располагает вескими доказательствами виновности при-
званных к уголовной ответственности лиц. Кроме того, админист-
ра и пропагандистские органы США, по существу не отрицая
тупной связи ЦАРНСКОГО с американской разведкой и в то же
ли белая избежать новых разоблачений ПРУ, пытаются убедить
естественность, что его деятельность была связана лишь с защи-
"прав человека". Аналогичная линия на оправдание преступной
политики обманчиво проводится в отношении других лиц.

Применяется также во внимание, что в настоящее время могут
быть учтены и использованы в пропагандистских мероприя-
ти намерения и аргументы противника, которые он раскрыл в пред-
шествующий период, организовав на Западе разное рода кампании в
ту преступников.

Изложенные и другие благоприятные обстоятельства дают воз-

тельность выработать действенную тактику организации судебных процессов и их пропагандистского обеспечения.

С учетом того, что противник сосредоточит свое главное внимание на попытках дискредитировать рассмотрение дел на ЦАЧЕНСКОГО, ГИНЗБУРГА, ОРЛОВА и ГАМСАХУРДИА, представляется целесообразным начать организацию судебных процессов с публикации материалов, разоблачающих действия спецслужб США по сбору шпионской информации и созданию на территории нашей страны очагов проведения организованной антисоветской деятельности. В частности, опубликовать в газете "Труд" материалы судебного процесса над разоблаченным агентом американской разведки РАДБОУМЫ.

Осуществление разоблачительных мероприятий создаст выгодные условия для одновременного проведения во второй половине марта процессов по делам МАМУНОВИЧА и МАТУСЕВИЧА в г. Васильковской области и ЛУБМАНА в Ленинграде. Такое сочетание в порядке рассмотрения дел позволит в определенной мере нейтрализовать шумиху вокруг судебных процессов в отношении МАРИНОЛА и МАТУСЕВИЧА и в то же время продолжить разоблачение деятельности американской разведки во внутренние дела СССР.

В апреле с.г. предполагается провести судебный процесс делу ГАУСКАСА в Лявене..

Во второй половине мая - начале июня имеется в виду провести оставшиеся процессы.. Их проведение целесообразно начать разбирательства в суде дела ОРЛОВА в Москве, совместив его времени с рассмотрением дела ГАМСАХУРДИА и КОСТАВА в Тбилиси.. Тактически такое совмещение будет оправданным, поскольку МАМУНОВИЧА полностью раскрывается в совершенном им преступлении.

